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Анотація 

Запропоновано метод усунення шумів в зображеннях, на основі використання вейвлета Добеші, що дозволяє 

якісно вирішувати задачу усунення шумів в цифрових зображеннях. 
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Abstract 

A method of noise reduction in images based on the use of Dobesha wavelet is proposed, which allows to solve 

qualitatively the problem of noise reduction in digital images. 
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Вступ 

З появи фото- та відеозйомки виникла проблема наявності шумів в отриманих зображеннях [1]. 

Оскільки багато видів шумів виникають незалежно від якості апаратних засобів, тому для 

шумопониження доцільно використовувати програмні методи. Одним з таких засобів є методи на 

основі вейвлет-перетворень [2]. 

Фото- та відеозйомка займають одне з передових місць як у культурному так і у комерційному 

плані, тому усунення шумів, як один із засобів покращення якості зображень має високу актуальність 

[3]. 

Метою роботи є розробка ефективного методу усунення шумів в зображеннях на основі основі 

методу вейвлет-перетворень, що дозволить підвищити якість вихідного фото- і відеозображення. 

 
Результати дослідження 

Для видалення шумів обирається фільтрація на основі вейвлет-перетворень [4], для цього 

розглядається зображення, як дискретний сигнал [2]. Модель сигналу записується наступним чином: 

𝑠(𝑡)  =  𝑓(𝑡)  + 𝛼𝑒(𝑡),   

(1) 

де 𝑓(𝑡) – корисний сигнал; 𝑒(𝑡) – функція шуму; 𝛼 – рівень шуму; 𝑠(𝑡) – функція сигналу, що 

досліджується. 

Для такої моделі видалення шумів за допомогою вейвлет-перетворень виконується в чотири етапи: 

1) Виконується розкладання сигналу по базису вейвлетів; 

2) Виконується вибір порогового значення шуму для кожного з рівней розкладу; 

3) Виконується порогова фільтрація коефіцієнтів деталізації; 

4) Виконується реконструкція сигналу. 

Вибір використовуваного вейвлета й глибини розкладання, в загальному випадку, залежить від 

властивостей конкретного сигналу [5]. Тому можна надати лише кілька рекомендацій:  

 «довгі» вейвлети створюють більш гладку апроксимацію сигналу, і навпаки – «короткі» 

вейвлети краще відстежують піки функції, які апроксимується; 

 глибина розкладання впливає на масштаб відсіяних деталей, тобто при збільшенні глибини 

розкладання модель віднімає шум все більшого рівня, поки не настане перебільшення  масштабу 

деталей і перетворення почне спотворювати форму вихідного сигналу [4]. 

Приклад використання вейвлета Добеші [3] для фільтрації сигналу зображено на рисунку 1. 

 



 

Рис. 1. Приклад використання вейвлету Добеші 

 

На рисунку 1 наведено приклад фільтрації деякого зашумленного сигналу з використанням 

вейвлета Добеші другого порядку [2] для п’яти рівнів розкладання. Червоним відображено вихідний 

сигнал, а синім  –  сигнал, отриманий у результаті фільтрації. 

Висновки 

Обґрунтовано ефективність використання запропонованого методу, на основі використання 

вейвлета Добеші,  що дозволяє якісно вирішувати задачу усунення шумів в цифрових зображеннях. 
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